

Exchange of list of prisoners between India and Pakistan

July 01, 2020

ଭାରତ ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନ ଭିତରେ କଏଦୀ ମାନଙ୍କର ସୂଚୀର ଆଦାନ-ପ୍ରଦାନ

ଜୁଲାଇ 01, 2020

ଭାରତ ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନ ଆଜି ଦୁଆ ଦିଲ୍ଲୀ ଏବଂ ଇସଲାମାବାଦରେ ଏକା ସହିତ ରାଜନୈତିକ ଚ୍ୟାନେଲ୍ ଗୁଡ଼ିକ ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜର ହାତରେ ନାଗରିକ କଏଦୀ ଏବଂ ମହାଧରଣୀ ମାନଙ୍କର ସୂଚୀର ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଲେ। ଏହା 2008ର ଚୁକ୍ତିନାମାର ପ୍ରାବଧାନ ଅନୁସାରେ ଅଟେ, ଯେଉଁଥିରେ ଏହି ନିୟମାବଳୀକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ପ୍ରତିବର୍ଷ 1 ଜାନୁଆରୀ ଏବଂ 1 ଜୁଲାଇରେ ଏହିପରି ତାଲିକା ଗୁଡ଼ିକର ଆଦାନପ୍ରଦାନ କରାଯାଏ।

ଭାରତ ନିଜର ଗିରଫରେ ଥିବା 265 ପାକିସ୍ତାନୀ ନାଗରିକ କଏଦୀ ଏବଂ 97 ମହାଧରଣୀ ମାନଙ୍କର ସୂଚୀକୁ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଦେଇଦେଲା। ସେହିଭଳି ପାକିସ୍ତାନ ମଧ୍ୟ ନିଜର ଗିରଫରେ ଥିବା 54 ନାଗରିକ କଏଦୀ ଏବଂ 270 ମହାଧରଣୀଙ୍କର ସୂଚୀକୁ ଅଂଶୀଦାର କରିଲା, ଯେଉଁମାନେ ଭାରତୀୟ ଅଟକ୍ଟି କିମ୍ବା ସେମାନେ ଭାରତୀୟ ବୋଲି ବିଚାର କରାଯାଏ।

ଭାରତ ସରକାର ପାକିସ୍ତାନ ଠାରୁ ବେସାମରିକ କଏଦୀ, ହଜି ଯାଇଥିବା ଭାରତୀୟ ସୈନ୍ୟ କର୍ମୀ ଏବଂ ମହାଧରଣୀ ମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ନୌକା ସହିତ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ସନ୍ଦର୍ଭରେ, ପାକିସ୍ତାନକୁ 7 ଜଣ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ କଏଦୀ ଏବଂ 106 ଭାରତୀୟ ମହାଧରଣୀ ମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଥିଲା, ଯାହାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟତା ସ୍ତରରେ ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇସାରିଛି ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନକୁ ମଧ୍ୟ ଏହା ବିଷୟରେ ସୂଚିତ କରି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଭାରତୀୟ ମହାଧରଣୀ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ କଏଦୀ ଭାବରେ ବିଚାର କରାଯାଉଥିବା 18 ଜଣ ଲୋକ ମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରଦୂତ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଆକ୍ସେସ୍ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଥିଲା।

ସରକାର ପାକିସ୍ତାନ ଠାରୁ ଏହା ମଧ୍ୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ଯେ, ସେମାନେ ଚିକିତ୍ସା ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କର ଦଳର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଭିସା ଦେବା ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଶୀଘ୍ର କରାଯାଉ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ପାକିସ୍ତାନୀ ଜେଲ୍ ଗୁଡ଼ିକରେ ବନ୍ଦ ଥିବା ଭାରତୀୟ ହେବାର ବିଚାର କରାଯାଉଥିବା କଏଦୀ ମାନଙ୍କର ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଆକଳନ କରିବା ପାଇଁ ଦେଶକୁ ତାଙ୍କର ଯାତ୍ରାର ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ। ଭାରତ ସରକାର ପାକିସ୍ତାନ ଠାରୁ

ଏହା ମଧ୍ୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ଯେ, ସେମାନେ ଦେଶର ସଂଯୁକ୍ତ ନ୍ୟାୟିକ ସମିତିର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ମହାଧିକାରୀ ମାନଙ୍କର ନୈକାର ମୁକ୍ତ ହେବା ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ହେବା ପାଇଁ 4 ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କର ଚିମ୍ କୁ ଶୀଘ୍ର କରାଗଠି ପଠାଇବା ପାଇଁ ଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଉ ।

ଭାରତ ପ୍ରାଥମିକତା ଆଧାରରେ ସମସ୍ତ ମାନବିୟ ଘଟଣାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ଅଟେ, ଯାହାକି ପରସ୍ପର ଦେଶରେ କେବଳ ଓ ମହାଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଅଟେ । ଭାରତ ପାକିସ୍ତାନ ଠାରୁ ଏହା ମଧ୍ୟ ଆଗ୍ରହ କରିଲା ଯେ, ସେହି ମହାଧିକାରୀ ମାନଙ୍କ ସହିତ 88 ପାକିସ୍ତାନୀ କେବଳ ମାନଙ୍କର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟତାର ସ୍ଥିତିକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ କାର୍ଯ୍ୟବିଧିରେ ଶୀଘ୍ର ଅଣାଯାଉ, ଯାହାର ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ପାକିସ୍ତାନ ଦ୍ୱାରା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟତାର ପୁଷ୍ଟି କରିବାକୁ ବାକି ଅଛି ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ
ଜୁଲାଇ 1, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.